

Сасовцы – Герои Советского Союза

1. **Азовкин Юрий Петрович** (1924–1993), уроженец Сасова. Кадровый офицер. С февраля 1943 года на фронте. В боях в Германии в феврале 1945 года командир артиллерийского взвода старший лейтенант Азовкин со своим взводом много часов отражал атаки пехотного батальона и 15 танков. Враг был уничтожен и отброшен. Звание присвоено 31 мая 1945 года. После Победы Юрий Петрович продолжил службу. Дослужился до полковника.

2. **Алеевский Алексей Ильич** (1913–1945), уроженец села Мокрое. Командир танковой роты. В период с 13.01 по 26.01.1945 года рота под его командованием первой вышла к Одеру и сходу форсировала реку. В конце января 1945 года он погиб. Звание присвоено 10 апреля 1945 года.

3. **Асташкин Михаил Егорович** (1908–1941), уроженец села Нащи. Капитан. Командир авиаэскадрильи. За первые три месяца войны совершил 117 боевых вылетов. Лично сбил 4 и в группе – 6 самолетов, 14 сентября 1941 года в неравном бою погиб. Звание присвоено 10 февраля 1942 года.

4. **Беглов Валентин Алексеевич** (1922–1945), уроженец села Огаревские Выселки. Капитан. Командир стрелкового батальона. Батальон Беглова первым ворвался в город Бреслау. 7 марта 1945 года был ранен, но продолжал сражаться, пока вражеская пуля не сразила его. За время войны награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды. Похоронен во Вроцлаве (Польша).

5. **Грустнев Петр Иванович** (1921–1945), уроженец села Петровка. Старший лейтенант. Командир танковой роты. В ходе боев в Германии 17–18 марта 1945 года выполнил боевую задачу и вывел из-под огня все подбитые танки роты. При эвакуации последнего был смертельно ранен. Звание присвоено 31 мая 1945 года.

6. **Ильев Иван Николаевич** (1922–1949), уроженец села Кошибеево. В составе десанта в ноябре 1943 года участвовал в захвате Керченского плацдарма. В числе оставшихся в живых ему присвоено звание Героя 7 ноября 1943 года. Умер 31 декабря 1949 года в городе Саратове.

7. **Киселев Иван Михайлович** (1919–1987), уроженец села Большое Хреново. Летчик-истребитель. Сбил 14 вражеских самолетов. В августе 1944 года ему снарядом оторвало ногу, но он посадил свой самолет на аэродром. Вернулся в строй с протезом и продолжил воевать. Звание присвоено через двадцать лет после Победы.

8. **Малышев Виктор Федорович** (1915–1943), уроженец села Калиновец. Командир противотанкового взвода, младший лейтенант. В одном из боев в 1943 году уничтожил 7 танков, будучи раненым, не покинул поле боя, сражался до последнего снаряда и погиб вместе с орудием под гусеницами танка. Звание присвоено 10 января 1944 года.

9. **Мишин Александр Степанович** (1923–1944), уроженец Сасова. Гвардии рядовой. В августе 1944 года под городом Шауляй со связкой гранат бросился под гусеницы головного танка. Звание присвоено 24 марта 1945 года.

10. **Молодцов Владимир Александрович** (1911–1942), уроженец Сасова, капитан госбезопасности, разведчик, организатор диверсионной работы в Одессе. После многочисленных успешных операций был схвачен и в июле 1942 года расстрелян.

11. **Молодчин Алексей Егорович** (1915–1979), уроженец села Каргашино. Летчик-истребитель. За мужество и героизм, лично сбитые 10 самолетов и 7 – в групповых боях в 1943 году присвоено звание Героя Советского Союза.

12. **Ожогин Андрей Матвеевич** (1910–1949), уроженец деревни Жихаревка. Командир стрелкового полка, полковник. Полк под его командованием одним из первых ворвался в Берлин. За успешное руководство боевыми действиями и личное мужество присвоено звание Героя Советского Союза. Погиб в автокатастрофе в 1949 году.

13. **Пундиков Василий Петрович** (1922–1945), уроженец села Поляки-Майданы. Сапер. Проявил смелость, храбрость, героизм при форсировании Одера. Звание присвоено 10 апреля 1945 года. Погиб 26 апреля 1945 года.

14. **Савин Виктор Степанович** (1921–1965), уроженец села Темгенево. Служил в понтонно-мостовом батальоне. Проявил мужество и героизм при форсировании Днепра. В одном из боев сделал 16 рейсов, переправляя бойцов и технику. Умер в 1965 году. Похоронен в Сасове.

15. **Сидоров Петр Петрович** (1926–1972), уроженец села Малое Хреново. Гвардии рядовой. Проявил мужество и героизм при взятии Берлина. Звание присвоено 31 мая 1945 года. Из армии вернулся в 1947 году.

16. **Тюрин Василий Федорович** (1919–1944), уроженец села Цыпляково. Гвардии рядовой. В битве за Днепр, будучи проводником, раненый не покинул поле боя, провел танковую колонну, минув минные поля, чем обеспечил успех боя. Погиб в начале 1944 года.

17. **Типанов Александр Федорович** (1924–1944), уроженец села Устье. Пулеметчик, рядовой. В январе 1944 г. закрыл своей грудью амбразуру вражеского дота под городом Красное Село.

18. **Уткин Валерий Степанович** (1922–1944), уроженец села Алешино. Старший лейтенант. Вместе с орудием бросился под гусеницы самоходного орудия, предотвратив прорыв немецких танков. Звание присвоено 23 августа 1944 года.

Полными кавалерами ордена Славы стали **Калмыков Иван Иванович** и **Шемаров Василий Михайлович**, о которых рассказ в следующем номере газеты.

По материалам книг под авторством **Алексея Романовича Малина** и **Павла Алексеевича Почиталина**.



Денис Шелкопляс, двухкратный Чемпион мира и пятикратный Чемпион России по биатлону, мастер спорта России международного класса, обладатель Кубка мира, установил рекорд России в силовой гимнастике, подтянувшись на перекладине 68 раз за 4 минуты.



Мария Богачёва, заслуженный мастер спорта России, многократная чемпионка России, член паралимпийской сборной России, победительница международных соревнований, двукратная победительница Всемирных игр ампутированных и колясочников IWAS, серебряный призёр чемпионата мира по лёгкой атлетике. В 2013 году установила мировой рекорд по толканию ядра (с результатом 7 м 56 см). Удостоена памятного знака губернатора Рязанской области «Благодарность от земли Рязанской».

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад N 7»



Знаменитые земляки



Сасово, 2017 г.